



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

13 апреля 2017 года
НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ
100 лет
1917-2017

КОЛЛЕГИЯ
Как помочь детям с ограниченными возможностями
СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС > 2



ОПЫТ
Компания «РИТЭК» успешно работает на территории республики
ПЕРВАЯ ИННОВАЦИОННАЯ > 3



ЮБИЛЕЙ
В столице отметили восьмидесятилетие Вадима Кешнера
ПОЗДРАВЛЕНИЯ АРТИСТУ > 8



№41 (28229)

ПЯТНИЦА 24 марта 2017 года

есть проблема

Еда государственного значения

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Школьное и детсадовское питание с начала года стало в республике едва ли не самой обсуждаемой темой. Остроту ей придает тот факт, что с подачи Президента Татарстана проблема рассматривается на весьма высоком уровне – у Премьер-министра, в Государственном Совете, в министерствах и ведомствах, общественных организациях.

Почему вдруг ребячьи супы и котлеты стали предметом «разборки» в исполнительных и законодательных органах власти, громких статей в СМИ? «Службовым крючком» для начала многочисленных проверок организации горячего питания стал вопиющий случай отравления детей в школьной столовой одного из муниципальных районов Татарстана.

К этому добавились жалобы на некачественное качество блюд и несоответствие реальному обеду перечню, заявленному в школьном меню, другие претензии и пожелания. Например, родители просят установить непосредственно в школах банкоматы с функцией «школьного питания».

Нередки жалобы на однообразие горячей пищи, отсутствие в меню фруктов, недовольство содержанием помещенных столовых. Здесь все еще присутствует человеческий фактор. Несмотря на низкую заработную плату, многие школьные и детсадовские повара работают на своих местах по многу лет. Для них вкусно и сытно накормить детей и подростков – не только дело профессиональной чести, но и проявление любви к маленьким едокам. Однако «старая гвардия», увы, не может быть постоянной основой. Уже сегодня персонал столовых в большинстве составляет пенсионеры.

Кстати, Премьер-министр обратил внимание на тот факт, что руководство некоторых муниципальных образований ищет и находит варианты решения проблемы, а где-то ее пока спустили на тормозах. Ильдар Халиков предупредил: анализ ситуации в республиканском масштабе состоится через месяц. Совещание по этим вопросам инициировал Президент Рустам Минниханов.

Основным пунктом повестки дня недавнего заседания Комитета Госсовета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам стала проблема организации детского питания в дошкольных образовательных учреждениях республики. В работе заседания приняла участие заместитель Председателя Госсовета Римма Ратникова.

Заместитель министра образования и науки РТ Ильдар Мухаметов в своем сообщении отметил, что организация питания регулируется санитарно-эпидемиологическими требованиями, примерное двухнедельное меню утверждается



руководителем образовательной организации. В республике по утвержденной схеме питания сегодня около 215 тысяч дошколят. Разумеется, не обошел он вниманием сферу закупок и поставки продуктов питания, вопросы изношенности оборудования, нехватки площадей под пищеблоком, низкую заработную плату кухонных работников, нехватку квалифицированных поваров, устаревшее технологическое оборудование.

В рамках программы капитального ремонта образовательных организаций в 2016 году отремонтировано 53 детских сада, в 2017 году запланирован ремонт 110 дошкольных учреждений. Однако эти средства не предусматривают замену технологического оборудования. Уже сегодня в отремонтированных и подлежащих ремонту детсадах нужны электрические плиты, духовые и холодильные шкафы, другое оборудование.

Кстати, касаясь сферы закупок, Ильдар Мухаметов сообщил весьма настораживающие факты: в прошлом году только в 27 муниципальных районах республики в детских садах на 90–100 процентов выполнены нормы по основным продуктам питания (мясо, рыба, овощи, фрукты). А есть муниципалитеты, где эти нормы, например по рыбе, выполнены в среднем лишь на 50–70 процентов.

Мало того что дети в своем рационе не получают положенных норм рыбы, фруктов, овощей. Были случаи постав-

ки продуктов без документов, удостоверяющих их качество и безопасность, а также без маркировки. В некоторых районах часто не соблюдаются сроки поставки продуктов в сельские малокомплектные детсады. Трудности заключения контрактов с поставщиками возникают из-за малых объемов поставки и отдаленности садов от районных центров.

Заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Андонина на этом же заседании сообщила, что сегодня на контроле ведомства находится 1941 детский сад. В 2016 году специалистами управления проверили 93 поставщика продуктов питания в детские сады и по результатам лабораторных исследований сняли с реализации и утилизировали 423 килограмма продукции, не отвечающей нормативным требованиям. В качестве меры административного воздействия нарушителям выписали 187 штрафов на общую сумму более 1 млн рублей. Жалобы, поступившие в 2016–2017 учебном году на качество питания в детских садах, касаются однообразия горячей пищи, отсутствия в меню фруктов, недовольствительного содержания помещенных столовых.

Есть и другой аспект проблемы. Заместитель председателя Комитета Госсовета по социальной политике Татьяна Воропанова заявила, что ее тревожит квалификация специалистов, в обязанность которых входит проведение анализа и снятие пробы на качество приготовления блюд для детей.

«Стыдно говорить, – возмущалась депутат, – но многие ответственные товарищи выражение «снять пробу» в данном случае понимают буквально как «сесть и пообедать».

«Мы много говорим о духовной пище для человека, особенно для детей, однако нельзя забывать, что при этом пища из духовки имеет все же первостепенное значение. Необходимо добиться того, чтобы взаимодействие производителей и потребителей, надзорных и контрольных органов, депутатов и руководителей муниципальных образований в решении этих проблем привело к реальным результатам», – высказался председатель парламентского Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев.

С высоких трибун призывают активнее подключаться к решению проблем организации детского питания общественный контроль, школьные родительские комитеты. Департамент продовольствия и социального питания запускает новое мобильное приложение, позволяющее оперативно реагировать на жалобы школьников и родителей.

Но, как обычно, в ходе долгих обсуждений есть опасность забыть, а зачем, собственно, собиравшись. Если все мы – за то, чтобы наши дети питались в школах и садах вкусно и по норме, надо этого добиваться. Пусть даже в приказном порядке. Ну стыд же и позор, согласитесь. На дворе XXI век, а в благополучном, как мы себя позиционируем, Татарстане дети недоедают.

Далее – на стр. 2

картина дня

В десятке по продолжительности жизни

В ДЕСЯТКУ РЕГИОНОВ СТРАНЫ ПО ОЖИДАЕМОЙ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ЖИЗНИ ВОШЕЛ ТАТАРСТАН (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в Минздраве республики, этот показатель в Татарстане составляет в среднем 73,6 года, по нему республика занимает девятое место среди всех российских субъектов и первое место в Приволжском федеральном округе. Впереди Татарстана оказались республики Северного Кавказа, традиционно славящиеся своими долгожителями, а также Москва и Санкт-Петербург.

«Час Земли» напомнит об экологии



ЗАВТРА В ТАТАРСТАНЕ, КАК И ВО МНОГИХ СТРАНАХ МИРА, ПРОЙДЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЧАС ЗЕМЛИ» (Сергей КАРЕЛИН).

Люди во всем мире в этот день выключают на час электроприборы, без которых могут временно обойтись, обращая таким образом внимание на проблемы экологии и охраны окружающей среды. Город, жители которого будут наиболее активно участвовать в акции, получит награду – статус «гравиорской его названия, а также статус «Столицы Часа Земли», сообщается на сайте Минэкологии РТ. Акция пройдет с 20.30 до 21.30 по московскому времени. В ходе ее проведения в Казани в прошлом году полностью отключилась архитектурно-художественная подсветка музея-заповедника «Казанский Кремль», зданий Кабинета Министров, Госсовета, Минэкологии, других министерств, Большого концертного зала имени С.Сайдашева, IT-парка и множества прочих объектов.

Наш автопром набирает обороты

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ НА СОВМЕСТНОМ РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОМ ПРЕДПРИЯТИИ «КАММИНЗ КАМА» ЗАПУЩЕНА НОВАЯ СБОРОЧНАЯ ЛИНИЯ ДВИГАТЕЛЕЙ SUMMINS СЕРИИ I (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Как сообщили в пресс-службе камского автогиганта, эта серия соединяет преимущества легкого и компактного мотора с конструкционной прочностью тяжелых двигателей, обеспечивает отличные технические характеристики при выполнении высоких экологических требований. Двигатель массой чуть более 700 килограммов, с рабочим объемом 8,9 литра, мощностью до 400 лошадиных сил идеален для применения на грузовых и средних тягачах, эксплуатируемых в российских условиях. Это семейство уже нашло применение на большегрузах «КамАЗ-6520», спецтехнике челянинской компании «РИАТ», а уже локализованная в автограде версия L в перспективе будет устанавливаться и на сельскохозяйственные, внедорожные агрегаты других российских производителей – на комбайны бренда «Ростсельмаш», бульдозеры марки «Четра».

В масках с пистолетом и гвоздодером

В КАЗАНИ ЗАДЕРЖАНЫ ПЯТЕРО ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ, ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В ГРАБЕЖАХ ЮВЕЛИРНЫХ МАГАЗИНОВ (Равиль САХАЛОВ).

Первый случай произошел в Зеленодольске – в один из магазинов, торгующих ювелирными изделиями, ворвались три человека в масках. Один из них угрожал продавцу пистолетом, а двое других вскрывали гвоздодером витрины и высыпали их содержимое в объемную сумку. После совершения преступления троих скрылась. Полицией удалось установить личности подозреваемых – ими оказались четыре жителя Казани от 22 до 26 лет и 27-летний зеленодонец. О следующем преступлении полицейские узнали оперативным путем и поджидали грабителей в засаде. Те прибыли на Центральный рынок столицы на арендованной «Ладе» с подложными номерами. Как только подозреваемые в масках ворвались в магазин, они были тут же задержаны полицией. На парковке позднее взят под стражу предполагаемый организатор налета, ждущий в машине своих подельников. Возбуждено уголовное дело по статье «Грабёж, совершенный группой лиц с применением оружия».

в несколько строк

- ПРАВО БЕСПЛАТНОГО ПРОЕЗДА В КУПЕЙНЫХ ВАГОНАХ предоставит РЖД с 1 по 10 мая инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Оформить бесплатный билет можно в кассах дальнего следования на основании документа, подтверждающего право на льготу.
- ОТКРЫВАЮТСЯ РЕЙСЫ В ПЕРМЬ И САМАРУ с 27 марта из аэропорта «Бегеишево». Полеты будут выполняться три раза в неделю на воздушных судах L-410 вместимостью до 19 пассажиров, сообщает пресс-служба аэропорта.
- ВЫСТАВКА ДЕКОРАТИВНЫХ КРЫС пройдет завтра в Казани в Музее естественной истории Татарстана. Городской клуб любителей этих животных организует «Зверюшкину гостиную» для всех желающих.
- ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ пройдет сегодня члены Ассоциации юристов России. Адреса общественных приемных можно узнать на сайте татарстанского отделения ассоциации aifr16.ru и по телефону (843) 223-07-83.
- ПОЕЗД СБИЛ НАСМЕРТЬ женщину в Казани. Тепловоз неподалеку от станции Компрессорный по касательной задел женщину, идущую в попутном направлении. Проводится проверка.
- ЗАКРЫЛ ЗИМНЮЮ НАВИГАЦИЮ речной порт столицы по маршруту Казань – Верхний Услон. Регулярные рейсы судов на воздушной подушке осуществлялись с 28 декабря прошлого года.

среда обитания

Лето отклонений не обещает У погоды нет плохих прогнозов

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Одним из самых теплых и сухих за последние столетия может оказаться нынешний март. В этом году отклонение температуры воздуха окружающей среды было аномальным, превышая норму на 10–12 градусов по Цельсию.

Об этом вчера сообщил начальник Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РТ Сергей Захаров на пресс-конференции, посвященной Всемирному дню метеорологии. По его словам, причиной отклонения в погоде на территории нашей республики нынче стал обширный сибирский антициклон.

Впрочем, характер погоды уже с сегодняшнего дня замет-

но изменится: начнутся осадки с сильным ветром, подуют метели, а разница между ночными и дневными температурами увеличится. До конца марта на дорогах будет сильный гололед. Так что переобувать зимнюю резину автомобилистам, а всем остальным переходить на весеннюю одежду пока не рекомендуется.

Что касается долгосрочного прогноза, то температурный режим в ходе предстоящего вегетативного периода в Татарстане будет близок к норме. Ожидается, что лето пройдет ровно, в рамках нормы, однако теплее привычного ожидается сентябрь. Выпадение осадков в ходе всего предстоящего летнего сезона также ожидается близким к норме.

цитата дня

Рафик ЯКУБОВ, ветеран хоккея, генеральный менеджер альметьевского «Нефтяника», о предстоящем финале плей-офф в конференции «Восток»:



На мой взгляд, явным плюсом «Магнитки» является только преимущество своей площадки. Да, у соперника есть ударная первая пятёрка, но у «Ак Барса» очень ровные звенья, свои лидеры. Уралцы здорово играют в большинстве, так ведь и у казанцев сейчас большинство налажено, что показала серия с «Авангардом».

обратите внимание!

Ирина ЧУПИНА

С 15 апреля по 14 мая в Татарстане будет введено весеннее ограничение движения грузового транспорта по автомобильным дорогам.

Об этом проинформировал представителей грузоперевозчиков республики заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Артем Чукин на встрече с ними в Торгово-промышленной палате РТ. По его словам, ограничение движения большегрузов необходимо для обеспечения сохранности дорог и, как следствие, безопасности дорожного движения. Устанавливаются значения допустимой осевой нагрузки транспорта на автодороги ниже, чем в обычное время. В Татарстане данные значения

Большегрузам придется ограничиться

размер оплаты вреда таким автотрассам составит 22198 рублей на 100 километров проезда. Данный тариф установлен постановлением Правительства РТ и не меняется с 2011 года. Для сравнения: на региональных дорогах Башкортостана этот платеж равен 212546 рублям.

А вред при проезде по федеральным дорогам оценен в 223674 рубля. Также вводятся ограничения движения по муниципальным дорогам – в Казани, Набережных Челнах и Нижнекамске. На перевозку пищевых продуктов, животных, лекарственных препаратов, топлива, почтовых грузов временное ограничение движения по автодорогам регионального, межмуниципального и местного значения не распространяется, сообщили в пресс-службе Минтранса.

ния составляют: на одиночную ось – 6 тонн, на каждую ось двухосной тележки – 5 тонн, на каждую ось трехосной тележки – 4 тонны. Такие же нагрузки будут действовать на федеральных дорогах и в соседних регионах – Марий Эл, Башкортостане, Самарской и Ульяновской областях, где есть дороги, на которых показатели осевых нагрузок определены ниже, чем у нас.

Езда грузовиков, на ось которых нагрузка превышает допустимые параметры, в принципе, не запрещается, но разрешается в соответствии с регламентом движения тяжеловесного транспорта. Для этого нужно оформить специальное разрешение и возместить ущерб, наносимый регионом дорогам. К примеру, для самосвала «КамАЗ» грузоподъемностью 14,5 тонны